Astme mõiste üldistamine

Naturaalarvulise astendajaga aste

Tuletame meelde astendamise põhivalemid. 
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NÄITED.

1) 3 . 3 . 3 . 3 =34
2) (a + b) . (a + b) . (a + b) = (a + b)3 

3) 53 . 52 = 55

4) 3a2 . 4a3 . 5a4 = (3 . 4 . 5) . (a2 . a3 . a4) = 60a9 

5) (3 . 7)3 = 33 . 73  
6) 
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7) 36 : 34 = 36 – 4 = 32  
8) 4,53 = 4,55 : 4,52 = 4,58 : 4,55 = ...
9) (3 : 2)4 = 34 : 24 
10) 
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11) 
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12) 
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13) 51 = 5
14) (– 0,456)1 = – 0,456

15) 100 = 1
16) 0,0002580 = 1

Edasi vaatame ülesandeid.

1. Lihtsusta avaldis.
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Lahendus: 
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Lahendus:  
[image: image9.png]B3 gned _ gnedmad _ o dnas





c) 
[image: image10.wmf]3

2

5

7

4

y

14x

y

98x

y

56x

×

×


Lahendus:  
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Lahendus:  
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Lahendus:  
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Lahendus:  
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Lahendus:  
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Lahendus:  
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j) 31 + 40 
Lahendus:  
31 + 40 =3 + 1 = 4

k) 93 + 82 + 71 + 60   
Lahendus:  
93 + 82 + 71 + 60 = 729 + 64 + 7 + 1 = 801
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